
 

СПЛАТА ЕСВ «ЗА СЕБЯ» НА УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЕ 2023/2024 

Критерии 1-4 группы ЕН (физлица) 

База расчета ЕСВ 

Определяют размер самостоятельно, но есть минимум и максимум (см. 
ниже). Освобождаются от уплаты пенсионеры по возрасту и выслуге лет, 
лица с инвалидностью, получающие пенсию или социальную помощь. 
Кроме того, с 1 января 2021 года от уплаты ЕСВ «за себя» уволены: 

• лиц, одновременно являющихся ФЛП и лицами, 
осуществляющими независимую профессиональную 
деятельность («независимщики»); 

• ФЛП и независимости, имеющие основное место работы и за них 
ЕСВ уплатил работодатель не менее минимального (в 2023 году 
– 1474 грн, с 01.01.2024 – 1562 грн) 

Минимальный размер ЕСВ 
минимальная зарплата за месяц × 0,22 

(в 2023 году – 1474 грн, 01.01.2024 – 1562 грн ) 

Максимальный размер ЕСВ 
15 × минимальная зарплата за месяц × 0,22 

(в 2023 году – 22110 грн, 01.01.2024 – 23430 грн ) 

1, 2 и 3 группы ЕСВ (физлица) 

Освобождение от ЕСВ из-за 
военного положения 

ФЛП 1-2 группы имеет право не платить ЕСВ «за себя» с 01.03.2022 до 
прекращения или отмены военного, чрезвычайного положения (в случае 

неуплаты – страховой стаж не начисляют) 

Уплата ЕСВ 
обязаны уплачивать ЕСВ начисленный за календарный квартал до 20 

числа месяца, следующего за кварталом, за который уплачивается ЕСВ 
(абз. 3 ч. 8 ст. 9 Закона № 2464) 

Отчетный период Календарный год 

Отчетность с ЕСВ 
Отчетность ЕСВ объединена с единым налогом и отчетность 

осуществляется в Приложении 1 к Налоговой декларации плательщика 
единого налога 

4 группа ЕН (ФЛП-фермеры) 

Уплата ЕСВ 

члены фермерского хозяйства, если они не принадлежат к лицам, 
подлежащим страхованию по другим основаниям, уплачивают ЕСВ, 

начисленный за календарный квартал, до 20 числа месяца, следующего 
за кварталом, за который уплачивается ЕСВ (абз. 3 ч. 8 ст. 9 Закона № 

2464) 

Отчетность с ЕСВ 
информацию о ЕСВ представляем в Приложении 2 Налоговой 
декларации плательщика единого налога четвертой группы 

 


